

## 关注

我国人均预期寿命提高到78.2岁

国家卫健委发布2021年我国卫生健康事业发展统计公报。公报显示,居民人均预期寿命由2020年的77.93岁提高到2021年的78.2岁,孕产妇死亡率从16.9/10万下降到16.1/10万,婴儿死亡率从5.4‰下降到5.0‰。 国家卫健委网站

总规模超46万公里  
《国家公路网规划》发布

12日,国家发展改革委和交通运输部联合印发了《国家公路网规划》,规划公布了国家公路网到2035年的布局方案,总规模约46.1万公里。其中,国家高速公路网规划总里程约16.2万公里,普通国道网规划总里程约29.9万公里。本次规划与前一版相比,规划总规模增加了约6万公里。 新华

网络平台禁售含金银箔粉食品

12日消息,市场监管总局、国家卫生健康委等部门近日联合制定并发布《查处生产经营含金银箔粉食品违法行为规定》,其中提到,网络食品交易第三方平台加强平台内经营资质审核,应对平台上的食品经营行为及信息进行检查,禁止入网食品生产经营者宣传、销售含金银箔粉食品。 南都

今年最大超级月亮明日凌晨上演

6月14日的“超级”月亮,很多人还记忆犹新。一个月后,7月14日凌晨,将出现今年最大的超级月亮,中国各地都可观赏到。最佳观察时间是7月13日晚上至14日凌晨。今年的超级月亮(满月),是在北半球2008年以来地平高度最低的满月。 人民日报

## 社会

北京拟规定核酸采样等候不超过20分钟

11日,北京市市场监管局在其官方网站发布了《新型冠状病毒核酸检测样本采集点管理规范》征求意见稿。规范明确,采集点的设置应科学规划、合理布局,宜满足平原地区居民步行15分钟可到达,山区居民步行30分钟可到达,采样等候时间原则上不超过20分钟。 中新

河北宣化发现4300多个恐龙足迹

近日,河北省张家口市宣化区召开恐龙足迹化石群专题报道工作会,通报了河北地质人员在宣化发现的大型恐龙足迹化石群情况。此次发现涉及面积为9000多平方米,共有恐龙足迹4300多个,其所在岩石层距今已有1.5亿年。 新华

湖南三胞胎兄弟高考均超650分

大哥赵振兴664分,二哥赵振中674分,三弟赵振华654分!湖南衡阳三胞胎高考古出“等差数列”,两人被中国科学院大学录取,一人被北京大学预录取。“妈妈给我们取名振兴中华,就是希望我们有理想有抱负,能成为对国家有用的人。”三胞胎表示。 中国青年网

打假人王海称18元钟薛高成本仅1.32元

12日,职业打假人王海发布视频称,据检测,一根18元的钟薛高实际成本为1.32元。实验室根据钟薛高对外公布的雪糕成分,进行了逆向制作,制作成品与钟薛高相同,也是高温不融化。其中售价18元一根的丝绒可可雪糕,成本仅1.32元。 陕西网

## 法治

新东方辞退拒调岗员工被判赔38.25万元

12日,北京法院审判信息网公开新东方与前员工葛某劳动争议二审民事判决书。判决书显示,新东方以葛某不服从公司因生产经营需要做出的岗位调整安排,未到新岗位报到为由解除劳动合同,葛某认为调岗不具备合理性,要求新东方支付年底双薪和解约赔偿金。一审法院判决,新东方迅程公司支付葛某违法解除劳动合同赔偿金38.25万元,二审法院依旧维持原判。 界面新闻

西安急救中心原主任李强被双开

陕西纪检监察网7月12日通报,日前,经西安市纪委监委指定,西安市新城区纪委监委对西安急救中心原党总支副书记、主任李强严重违纪违法问题进行了立案审查调查。经查,李强身为党员领导干部,身负西安急救中心救死扶伤职责使命,其理想信念丧失,宗旨意识淡薄,无视人民群众切身利益。违反政治纪律,落实党中央关于疫情防控工作的决策部署不坚决、不到位,造成不良政治影响。 中新

新型盲盒诈骗案告破  
网络后台中奖率被调为“0”

近日,安徽滁州明光警方成功破获一起以开“盲盒”为幌子行骗的特大电信诈骗案,抓获62名犯罪嫌疑人。2021年底,还在缓行期间的何某某在网上搭建开“盲盒”平台,称盒中藏有高档奖品,招徕会员以15元至200元不等的价格充值购买,但其网络后台的中奖率早被调为“0”。该团伙还在全国招募代理,短短几个月,全国各地就有超8万人受骗,涉案金额超250万元。 北京青年报

## 财经

上半年住户存款增加超10万亿元

央行11日发布数据,上半年人民币存款增加18.82万亿元,同比多增4.77万亿元。其中,住户存款增加10.33万亿元,非金融企业存款增加5.3万亿元,财政性存款增加5061亿元,非银行金融机构存款增加9513亿元。 中国经营报

国产ARJ21新支线飞机安全载客突破500万人次

12日,由国产ARJ21新支线飞机执飞的一二三航空MU5264航班,平稳降落在上海浦东国际机场。至此,该机型已安全运送旅客突破500万人次。在国际民航领域,安全载客量突破500万人次,是一款商用飞机发展的重要里程碑。 新华

乐视回应“没有老板的神仙日子”

对于近日网传的“乐视员工没有‘996’和内卷,过着没有‘老板’的神仙日子”一事,乐视官方给出正式回应:首先,乐视确实没有“996”,而且以后也不会有;其次,乐视员工“无内卷”过于绝对了,毕竟有人的地方就有“江湖”;另外,公司近五年确实从未拖欠过员工工资和社保。 中新

中欧班列长安号上半年开行1791列

今年1至6月,国际货运班列——中欧班列长安号共计开行1791列,运送货物总重达151.9万吨,重箱率100%。作为“一带一路”重要倡议的标志性成果之一,中欧班列长安号2021年开行量已突破3800列,成为稳定全球供应链的“黄金通道”。 央视

## 环球

美军航母上一战机被吹入海中

美国海军发表声明,8日,因遭遇恶劣天气,美军一架F/A-18“超级大黄蜂”战机,从“杜鲁门”号航母的甲板上被吹入地中海,有1人受伤。事发时,“杜鲁门”号正在海上补给,战机受强风和暴雨影响落海。 央视

欧盟建议60岁以上人群接种“第四针”

欧洲疾病预防与控制中心11日说,鉴于欧洲地区新冠病毒感染率和入院率出现新的上升趋势,建议各国为60岁以上及易感人群接种第二剂新冠疫苗加强针。新的接种建议预计将促进欧洲多国在相应人群中推广新冠疫苗“第四针”、即第二剂加强针的接种。今年4月,欧洲疾控中心建议接种第二剂加强针的对象仅包括80岁以上者和免疫力尤其弱的人。 新华

卡塔尔预计2022世界杯直接经济收入达22亿美元

当地时间12日,卡塔尔工商协会发布报告,预计2022卡塔尔世界杯给卡塔尔带来的直接经济收入为80亿卡塔尔里亚尔(约合22亿美元、148亿元人民币),2023年至2035年的长期经济收入可达99亿里亚尔(约合27亿美元、183亿元人民币)。卡塔尔世界杯将于2022年11月21日至12月18日举行,这是历史上首次在中东国家举办的世界杯足球赛。 央视



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:魏银科 组版:颜莉

“讲文明树新风”公益广告  
新时代美德健康生活方式